

公司注销了,员工的欠薪还能讨回吗

法院判决原股东不仅支付工资,还要付经济补偿金

现代快报讯(记者 季雨)门店关门、公司注销,本该到手的工资不翼而飞,“打工仔”该如何维权?日前,南京市鼓楼区人民法院对外公布了这样一起案例。

2019年5月,陈某创立了一家一人的有限责任公司,注册资金30万元,持股100%。2021年1月,小敏来到这家公司工作,与公司签订了《劳动合同》,在该公司经营的门店担任业务店长。劳动合同中约定,小敏工作期间的基本工资为5500元/月,另有业绩奖、提成,公司每月10日发放上月整月工资。

可是从2023年4月起,小敏每月到账的工资总是“缺斤少两”,不是少发就是漏发。直到当年的7月,小敏找到公司老板陈某进行理论,要求解除劳动合同,同时支付未足额发放的工资。但陈某却以“门店效益欠佳”为由进行搪塞,并未理会小敏的诉求。同年9月,陈某将公司进行了注销登记。

门店关门了、公司注销了,拿不到工资的小敏只好起诉到法院,要求原公司股东陈某承担责任,支付欠付工资、经济补偿金和垫付费用等共计3万余元。

这起案件争议的焦点在于,公司未经依法清算即进行注销登记,劳动者主张公司股东承担欠付工资、经济补偿金及垫付款的请求,能否得到法院支持?

南京市鼓楼区人民法院认为,原告自2021年1月起至某公司工作,与该公司签订有《劳动合同》,双方之间建立劳动合同关系。根据原告提交的考勤表、工资表、银行账户交易流水、微信聊天记录等证据,能够证明原告在2023年4月至2023年6月期间为公司提供了劳动以及公司结欠原告该期间的工资未付的事实。被告陈某辩称公司已履行向员工发放工资的义务,但未提交证据证明其主张,法院对其意见不予采纳。因公司已注销,被告

东,其知晓公司尚有职工工资未发放,却未依法进行清算,未通知包含原告在内的已知债权人申报债权,即注销公司,现原告主张被告承担未付工资、经济补偿金及垫付款的付款责任,具有事实和法律依据,法院予以支持。

最终,法院判决被告陈某于本判决生效之日起十日内支付原告工资15106.20元、经济补偿金23455.75元,返还原告垫付款1553.29元。

承办法官杨丽认为,在实践中,少数公司在未结清劳动者工资的情况下,试图恶意“注销换壳”、逃避债务,这种行为不仅侵害劳动者合法权益,损害债权人合法权益,也严重破坏规范有序的营商环境。公司人格独立、股东有限责任是公司法的基本原则,也是法律为公司和股东设定的合法权益。公司的上述不当行为将会突破股东“有限责任”,劳动者可据此要求公司股东作为清算义务人依法承担相应法律责任。

重庆一粮库将过期大米卖给乡村学校? 官方通报:已立案调查

10月10日,就“重庆粮食集团西阳县粮食有限责任公司将过期大米重新包装销售”一事,西阳县市场监督管理局当日发布情况说明,称前期重庆市市场监管综合行政执法总队已根据举报线索立案调查,将根据调查结果依法依规处理。

日前,重庆的龚先生向媒体反映,重粮集团西阳县粮食有限责任公司(以下简称“西阳粮食公司”)一粮库将过期应急大米更换包装,重新打码新日期后销往当地一些乡村学校。10月9日,重庆市市场监管综合行政执法总队相关负责人回应记者采访时称,该公司确实存在违法行为,投诉人举报内容不完全属实,案件正在调查处理当中。

龚先生称,2023年6月6日8时许上班时,他亲眼目睹西阳粮食公司工作人员将板溪大米仓库白色包装的生产日期为2022年10月16日、名称为“晶威美虾稻香米”的大米,一袋袋腾装到一旁早已打码成生产日期为2023年5月5日及2023年5月10日、名称为“桃源贡米”的新黄色包装袋中,然后再由工作人员用手提缝包机对新装大米进行缝合封口。据龚先生统计,被替换过的大米都流入了市场,尤其有针对性地销往龙潭镇以及周边留守儿童比较多的乡村学校,如龙潭希望小学、渤海小学、南翔小学、赵庄小学、江丰小学等。

据奔流新闻、西阳土家族苗族自治县市场监督管理局网站

女子打网约车给“朋友”送4根金条 司机报警成功阻止一起诈骗

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)日前,南京秦淮警方携手秦淮区见义勇为基金会,对网约车司机陈师傅进行表彰,送上了鲜花和证书。

一天陈师傅接到胡女士(化姓)的网约车订单,胡女士称要将一个包裹送到指定地点,交给自己的朋友“程某”(化姓),并将程某的微信推送给了陈师傅。送货途中,陈师傅发现这个包裹有着几层的包装,且胡女士自己不随车前往,也没有提供对方的电话号码。更让陈师傅怀疑的是,在与这一微信进行沟通时,手机上显示了对方账号异常的提醒。

于是陈师傅报了警。鼓楼分局揭江门派出所民警尝试与联络人进行联系,但对方听到民警声音后,立

刻挂断了语音电话。鼓楼警方将包裹打开检查,发现里面有四根金条,价值7万余元。民警判断货主胡女士很有可能遭遇了诈骗,第一时间将情况反馈给了秦淮警方。

秦淮分局洪武路派出所民警立即找到了胡女士进行劝防。原来,胡女士这两天加了一名好友,对方正带着她在网上购物“刷单”,胡女士还以为自己是在完成刷单返利的任务,根本没有意识到这是骗子的陷阱。民警当即制止她再与骗子联系,对胡女士进行了反诈宣传。两区民警接力行动,成功帮助胡女士止损7万余元。秦淮警方也当即开展侦查工作,最终成功将三名涉嫌诈骗的嫌疑人抓获。

死虫放进调料碗,6次敲诈海底捞 北京一女子获刑7个月

女子李某自称看新闻时得知有人用虫子敲诈餐馆便动了歪心思,她将死虫子偷偷放进调料碗中,以投诉到食药监部门相威胁,先后6次敲诈海底捞门店。

日前,北京市西城区人民法院以敲诈勒索罪判处李某有期徒刑7个月,并处罚金15000元。

今年5月,海底捞火锅店的总公司在进行账务盘点时发现,多家分店被人投诉用餐时发现虫子,而多笔赔偿都给了同一名女子李某。公司觉得其中有蹊跷,向警方报案。

经过警方细致侦查,调取监控录像、询问服务员后,发现李某在2022年10月至2023年10月间,曾在北京西城、丰台、通州、大兴、顺义以及河北燕郊的6家分店,故意向自己的调料碗中放入虫子,随后以向食药监部门投诉相威胁,要求店面进行赔偿。

第一次敲诈,李某就顺利得手,店里赔偿了她3000元现金和面值2000元的储值卡。接下来的两次,李某分别获得餐费免单以及十倍赔偿1550元和1640元。但是之后的三次作案,李某都败露了。店里的监控录像拍下了李某故意往碗里放虫子的动作,拒绝对其作出任何赔偿。



李某在碗中放入死虫子敲诈 视频截图

5月14日,公安机关将李某查获,还在其暂住地找到了一盒死虫子。李某对自己敲诈勒索的行为供认不讳。

在法庭上,36岁的李某供述称,她之前做投资失败,不仅赔上自己和父母的存款,还欠了一屁股债。因为还钱压力大,她看到有人用虫子敲诈餐馆的新闻后就鬼迷心窍,将出租房里的死虫子收集起来,带到店里实施敲诈。而选择海底捞作案的原因,竟是因为李某觉得该店“服务好”,应该会赔偿她。

事实上,在这6次敲诈之前,

李某曾经因使用同样的手段敲诈勒索其他餐饮企业被行政拘留过,但她并未吸取教训,改邪归正。“我确实错得很离谱,曾经有改过的机会,我自己没珍惜,”李某在法庭上说,“这段时间我也反省自己了,希望法庭能对我从轻处罚,再给我一次改过自新的机会。”

事发后,李某的家人代她向受害公司进行了赔偿,再加上李某如实供述、认罪认罚,部分行为属于犯罪未遂,因此法院对其从轻处罚,以敲诈勒索罪判处李某有期徒刑7个月,并处罚金15000元。

据北京日报

金秋种牙黄金期 重阳品蟹正当时 德牙口腔举行高难度种植牙现场直播

德牙口腔将于10月11日上午9:30--10:30举行“高难度种植牙现场直播暨重阳感恩答‘蟹’宴”,现场见证缺牙即刻重生,品尝大闸蟹比拼种植牙好牙力!

秋季温度适宜,抑菌效果更好,更利于伤口恢复愈合。越来越多的市民纷纷选择在秋季到院种牙,赶在年前种上好牙,与家人乐享团圆好口福。作为一家德系二级口腔专科医院,汇聚了3位德国专家、9位来自北京协和医院、上海复旦附属医院、四川华西口腔、江苏省口腔、南京市口腔等三甲医院的专家团队,医资实力强大。面对如牙周病、牙槽骨萎缩、口腔干燥症等疑难病例,会通过中德专家联合会诊,多学科协同制定方案,为市民成功种上好牙,重拾咀嚼的幸福。

即日起至10月31日,到德牙口腔种牙可立减500元/颗。半/全口种植牙最高可享受10000元厂家补贴。拨打025-86286666咨询预约吧。

通讯员 浩楠

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策

CHANG JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策